

В диссертационный совет 24.2.372.04 на базе
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Симачковой Анастасии Михайловны
на тему «*Развитие налогового администрирования в условиях цифровой
трансформации экономики*», представленную на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические
науки)

Исследование проблематики налогового администрирования не утрачивает своей актуальности на протяжении уже многих лет. На сегодняшний день наблюдаемая пластиность налогового менеджмента хозяйствующих субъектов в результате развития современных цифровых технологий зачастую опережает процессы адаптации налогово-бюджетной системы к происходящим изменениям. В современных реалиях налоговым органам для качественного и эффективного исполнения возложенных на них функций, а также для создания комфортной налоговой среды, необходимо обладать наиболее полной информацией не только о налогоплательщиках и особенностях их деятельности, но и об экономических, социальных и политических процессах в стране для принятия управлеченческих решений. В этой связи следует отметить, что изложенные в автореферате отдельные исследовательские шаги и представленные результаты по развитию налогового администрирования являются актуальными и вызывают значительный научный интерес.

Результаты исследования согласуются и представляются ценными с научной и практической точек зрения по причине того, что во многом уникальны, поскольку подобные разработки в научной литературе отсутствуют.

Содержание автореферата, а также публикации автора, отражающие результаты исследования, позволяют сделать вывод, что Симачкова А.М. достаточно глубоко погружена в проблематику вопроса. В орбиту ее внимания попадают: феномен новой регуляторной среды отношений, возникающих с развитием цифровой экономики в России; международный опыт развития институционализации методов цифровизации государственного управления; теоретические и практические аспекты процесса цифровизации налогового администрирования, а также векторы развития институционализации методов налогового администрирования.

Поставленные Симачковой А.М. эмпирические и теоретические вопросы, равно как и предложенные решения, своевременны и востребованы, представляют значительный интерес для экспертного сообщества. Исходя из автореферата, содержание, структура и форма изложения исследования выдержаны и соответствуют принятому в научной среде уровню, отличаются ясностью и четкостью. Отраженные в автореферате выводы обладают научной новизной и характеризуются достоверностью, обеспеченной корректным выбором теоретико-методологической основы исследования, логически выверенной структурой работы, публикациями по теме исследования, в которых изложены все выносимые на защиту результаты.

В качестве дискуссионного вопроса стоит отметить то, что указанные автором недостатки функционирования современной системы межведомственного взаимодействия (стр. 20-21 автореферата), рассматриваются исключительно в рамках функционирования СМЭВ и ЕИП НСУД. Учитываются ли автором в рамках проведенного исследования иные механизмы обмена информацией, например на основе соответствующих межведомственных соглашений? Возможно, более внимательное знакомство с текстом самой диссертации позволило бы снять этот вопрос, но в рамках автореферата требуются пояснения. При этом указанное замечание не снижает высокой положительной оценки работы.

На основании представленного автореферата диссертации Симачковой А.М. на тему «Развитие налогового администрирования в условиях цифровой трансформации экономики» можно заключить, что работа является самостоятельным законченным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор Симачкова Анастасия Михайловна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Первый проректор, ректорат
кандидат экономических наук (08.00.10)
автономная некоммерческая организация
высшего образования «Университет БРИКС
(ЮниБРИКС)»



Замлелый Артем Юрьевич

Адрес: 105318, г. Москва, ул. Ткацкая, д. 1
Телефон: +7 (499) 322-77-55
Электронная почта: zamleyy@gmail.com

17.11.2023

Подпись
удостоверяется

И.Д. К.

Секретарь